

万洋高速征地干部：以真情换来群众理解，用汗水赢得百姓支持

琼中日均征地270亩再创“海南速度”

▶ 见证海南速度

本报营根5月4日电（记者刘贡实习生李梦瑶 通讯员朱德权）5月的琼中已经炎热潮湿。今天，琼中黎族苗族自治县湾岭镇党委副书记、第一征地小组组长赵文旺顶着37℃的高温，穿过荆棘丛生的山林，定桩、拉界线、青苗清点、土地丈量，直到天黑才收工。创下万宁至洋浦高速公路23天

完成征地6221.1亩的“海南速度”后，琼中基层干部立刻开始了接下来的分配和补偿工作。

万洋高速作为海南省公路骨架网中唯一一条横贯全岛的高速公路，是省高速公路网主骨架。为顺利推进万洋高速公路的征地拆迁，琼中的基层党员干部主动作为，走进田间地头为村民讲解征地补偿政策，并主动为村民申请就业扶持。征地干部的努力，群众的理解，让拆迁工作变得容易起来。

新仔村是湾岭镇被征面积最大的村，村民的土地和青苗大多分布在深山里，加上征地线路长、地形复杂崎岖难行、荆棘丛生，一进一出需要花费很长的时间，划线清点工作难度较大。今天一大早，赵文旺和同事们就赶到了村庄。

“测绘公司把征地的范围线放出来后，我们的党员干部就全部进场进行清点。”赵文旺说，在老百姓的见证下，凡点过的青苗都要喷上红漆。

由于担心自家土地被征用后失去了家里唯一的经济来源，陈爱芬一直不配合征地工作，“以后我们老了，地又被征走了，谁来为我们养老？”

为了打消陈爱芬等村民的疑虑，赵文旺已经多次来到地里讲解征地补偿政策，说明政府购买的养老保险，并向县里提出申请，为支持征地的村民提供多种就业渠道。五次三番下来，村民弄明白了征地政策，更看到了征地组的干部们是在真心实意为他们办事。

从4月7日到30日，短短23天的时间，琼中便完成了万宁至洋浦高速公路琼中境内6221.1亩的征地工作，平均每天征地270亩，并做到了“零上访”“零冲突”。

“都说拆迁是‘天下第一难’，难就在每个村民家都有些实际困难。我们只有尽可能地帮助他们解决困难，将心比心做他们的思想工作，他们才会支持征地工作。”琼中黎族苗族自治县县长王琼龙说。

对乡道硬化绿化美化 琼海乡村道路 引来投资通往富裕

■ 本报记者 邵长春 实习生 李佳霖
通讯员 罗利明

苗绿稻香花争艳，乡路蜿蜒村貌新。“五一”小长假期间，琼海龙寿洋万亩田野公园迎来了大批游客。公园田园咖啡馆的负责人王英武开心地说，“真要感谢政府把农村公路修好了，前些年我们这好多村子都还是土路，到了雨天泥泞不堪，出行很不方便。”

琼海市近年来大力实施农村公路“通畅工程”和“连通工程”，目前该市12个镇204个行政村已全部通了公路，农村公路里程达1356.7公里，绿化率达95%，为农村群众出行创造了便捷、优美、舒适的交通环境。

不仅如此，琼海还结合风情小镇和美丽乡村建设，积极打造“一路一景”，涌现出了一批具有琼海乡土特色的文明路。

如今，穿梭于琼海各风情小镇，风景旖旎的农村公路，连接起风情小镇各具特色的乡村客栈、采摘园等，吸引大批游人纷至沓来，也让琼海的农民享受着城市的生活品质，市民感受到乡土气息。农村公路正逐渐改变着琼海人的生活，为他们打通幸福之路。

农村公路修好了，游客多了，就业机会多了，也吸引越来越多的当地年轻人回乡就业、创业。琼海塔洋镇“七星伴月”美丽乡村片区休闲吧的服务生小黄就告诉记者，村上很多在外打工的年轻人回来后，有的在景区里当导游，厨师等，还有的办起农家旅舍当上了老板。

而随着琼海农村公路密度的不断增加，一些规模大、效益高的项目纷纷在一些原本偏僻的乡镇落户，吸收周边村庄大量农村劳动力，提高当地农民收入。琼海龙江镇到阳江镇益良村的公路被硬化后，吸引了多家大型槟榔加工厂在此落户，成为村民们名副其实的“致富路”。

（本报嘉积5月4日电）



跑海鸭助农民跑出致富路

5月4日，在儋州市新州镇新英湾，一群群的跑海鸭在海湾里觅食。据介绍，儋州市新州镇近年来努力调优做精现代农业，积极发展畜牧业，培育出了一批养跑海蛋鸭专业村、专业户，并筛选出跑海鸭蛋作为地标性产品，打响知名度。本报记者 陈元才 通讯员 李诗学 实习生 陈若龙 摄

“市民果园”项目建设基本完工 三亚“双修”喜“挂果”

聚焦三亚 双修双城

本报三亚5月4日电（记者苏庆明 黄媛艳）“花也开了，果也开始结了，好漂亮！以后我们要常来！”今天傍晚，三亚市民孙女士来到位于春光路路口与凤凰路交界处的市民果园时，惊喜地发现这里的新变化。

市民果园于去年8月动工，是三亚最早建设的“双修”项目之一。记者今

天来到这里发现，果园种植的三角梅、刺梅已经绽开或红或粉的花朵，送来一股清香。黄皮、番石榴、莲雾、柚子等果树开始结果，有的黄皮已经成熟，金灿灿垂下枝头，惹人喜爱。此外，这里修建的景观廊亭、栈道等配套设施也已基本完工，拾阶而上，人们可以更好地享受果园的风景。

美丽的果园吸引了一批市民晚饭后过来散步。“听说这里原本要建房地产的，后来才改建公园。政府很为我们着想！”家在果园附近的孙女士说，市民

果园解决了这一带缺少公园的问题，而且建得很有特色，从现在起他们多了一处休闲的好地方。

市民果园的建设对于三亚具有象征意义。项目负责人告诉记者，其30亩建设用地，背靠虎豹岭，本来是用于建设两栋20多层房地产项目的。因其将阻挡山体、破坏生态和城市景观，去年“双修”启动后，被三亚市政府置换回来改建市民果园。这典型地体现了三亚扭转粗放发展模式的决心，也是“双修”“还绿于民，还景于民”理念的生动体现。

有人把市民果园结果的照片发到微信朋友圈后，还得到北京大学景观与建筑规划设计研究院院长俞孔坚的点赞：“太好了！‘双修’结硕果，这是三亚‘大脚革命’的胜利！”俞孔坚曾多次来指导三亚“双修”，其倡导的“大脚革命”主张让生态景观发挥市政设施功能，是三亚“双修”的指导理念。

目前，三亚按照“双修”规划建设的还有月川湿地公园、红树林生态公园等一批公园。未来，“双修”将为这座曾经迷失的城市结出更多“果实”。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤 时间：2016年5月4日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处



	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	1.3	2.4	2.4		1.8	1.8	1.7	1.8		1.0	0.4	0.6
三亚	1.5	2.5	1.0	2.0	1.8	2.0	2.3	2.0		1.5	2.5	2.0
儋州	1.2	1.7	1.6		1.1		1.2	1.3	1.2	1.0	0.5	1.2
琼海	1.3	1.3	1.3	1.2	1.2		1.0	1.1		1.2	2.5	1.0
琼中	1.6	2.3	2.7	2.0	2.0	1.7	1.7	2.5	2.5	1.5	3.0	2.0

主编：傅人意 美编：王凤龙

专题

关注海口会展之2016首届全球旅游目的地盛典

2016首届全球旅游目的地盛典落户海口，欲打造全新“旅游+”国际会展品牌—— 一次“旅游经济”和“会展经济”的深度融合



5月4日，2016首届全球旅游目的地盛典在海口盛大开幕。

得的黄金机遇。

而海口恰逢其时，举办此次2016首届全球旅游目的地盛典正与海南这一系列政策不谋而合。海口市相关负责人表示，今后，海口全面落实“国际旅游岛+”部署，逐步丰富盛典整体的空间与布局，融入更多的“旅游+”元素，进一步扩大盛典的品牌效应及全球影响力，使之真正成为“可持续发展”和“可持续资源整合”的国际化品牌会展活动。

全球旅游目的地盛典选择在海口每年定期定址举办，不是偶然。中国港中旅集团副总经理、中国旅行社总社有限公司董事长宫晓冰说，海口城市有着

悠久的历史，人文底蕴深厚，旅游资源丰富，是全球休闲度假旅游目的地，也是举办大型国际会展的理想之地。

对于此次大型国际型会展活动，海口市会展局局长吴家宏说，这是海口“招会引展”的重要成果之一，也是全球首个由中国举办的旅游目的地主题活动，标志着中国旅游界与国际旅游界的交流互动步入新时代，开启了全球旅游资源大整合的新纪元，对以“旅游+会展”的方式推动海口旅游业的发展将具有积极意义。同时，通过会展业带动旅游业，实现会展与旅游的融合，必将促进海口乃至全省全域旅游的发展。而

海口市会展局也将联合相关部门为盛典提供周到、高效的“一站式”服务，保障盛典在海口成功举办。

海南作为中国首个全域旅游创建省，海口作为中国热带滨海北岸城市，随着盛典开创的“旅游+会展+互联网+时尚”模式逐步深入，内涵的不断丰富，将不仅为全球旅游资源的整合搭建起新的平台，也将为海南省、海口市产业结构的进一步优化聚集更多资源，为海口乃至海南全域旅游发展提供会展业支撑，为海口进一步落实“国际旅游岛+”和“打造亚洲会展之都”的战略部署，增添勃勃生机。

发言摘要

中央政策研究室原秘书长纪玉祥：众所周知，中国的旅游业经过30多年的快速发展，现在正面临改革创新，转型升级的重要关口。此次全球旅游目的地盛典活动的举办非常及时，对海口乃至海南的旅游目的地建设，甚至全球旅游休闲业的发展必将是个强有力推动，并产生重要影响。海南应当结合新型城镇化和新农村建设，进一步加强和完善基础设施、交通运输建设，打通旅游目的地的“最后一公里”；加强生态文明建设，发挥海南的气候优势、生态优势，实现世界级旅游目的地的可持续发展。

中国港中旅集团副总经理、中国旅行社总社有限公司董事长宫晓冰：通过在海口举办全球旅游目的地盛典可以帮助国外旅游机构“走进来”、中国游客“走出去”，也可以优化国内旅游产业链，提升国内旅游业的服务质量和国内游客的旅游体验，进一步开发国内市场，同时吸引更多国外游客“走进来”。此次活动搭建了一个全球性旅游产业资源交换平台，吸引了国内外旅游产业链各个环节的近千名精英出席开幕式，这对于海口乃至海南的旅游业来说，是一次极大的机遇，对整个旅游行业来说，提供了交流、学习和合作的平台，同时对以“旅游+会展”

的方式推动海口乃至海南旅游业的发展将具有积极的意义。

国家旅游局亚洲旅游交流中心副主任张坚钟：海口作为全国首个全域旅游创建省的省会城市、“21世纪海上丝绸之路”战略支点城市、中国唯一热带滨海北岸城市，具有生态环境、经济特区、国际旅游岛三大优势，完全有条件，也应当成为全球旅游目的地城市。

国际旅游旅行从业者协会(SKAL)副主席杰森·塞缪尔(Jason samuel)：首届全球旅游目的地盛典共商“旅游+会展+互联网+时尚”，推进全球旅游目的地交流与合作，成功在海口搭建起了一个集聚旅游产品创新、服务创新、管理模式创新于一体的重要国际交流平台。

中国旅行社总社有限公司副总裁张士刚：海口是一个极具魅力的旅游城市，“全球旅游目的地盛典”关注的主题是旅游，放在海口举行，可以说是恰如其分，适得其效。同时，也与海南建设国际旅游岛的定位，以及海口市打造“亚洲会展之都”的战略发展规划紧密契合，盛典正是海口市适应这些发展目标的积极具体举措。

(文/图 张中宝 郭萃 陈建丽)

海口琼山与海航基础 共建琼台福地

本报海口5月4日讯（记者叶媛媛 通讯员吴清洲 史莎）今天上午，海口市琼山区政府与海航基础产业集团有限公司（以下简称海航基础）正式签署战略合作框架协议，双方将共同发起并成立“琼台复兴”基金，通过在地产、基础设施建设、历史文化名城保护等领域合作，将琼山建设成为国际旅游岛历史文化旅游、安置海南宜居福地、琼北乡村风情体验区和省城新兴商圈。

据了解，海航基础是世界500强企业海航集团旗下重要业态公司，也是海航在琼战略的主要执行者。目前，该企业在琼山区开发的地产类项目共11个，总投资预计388.6亿元。

心里有阳光 脚下有力量

◀上接A01版

他每天早早出门，白天谈合作，晚上维护系统，不敢浪费一点时间。

“我们希望将海南特色产品和旅游产品互联互通，互享共生，推动海南旅游产业转型升级，建设功能更为完整的旅游目的地。王海峰相信互享共生，多年的创业路让他明白了创新创业是关系一个城市、一个地区甚至一个社会发展的大事。

敢想、敢做、敢拼，是无数勇于创新创业的海南青年的写照。海南大学学生王驭陌就说，青春是用来折腾的。

王驭陌用实际行动向人们展示了他的“折腾青春”。他的成绩连续三年名列专业前茅，不仅获得了北京大学、中国科学技术大学等高校研究生录取资格，还挤出时间研发智能割胶刀、新型微尘黑板等7项国家专利产品。不仅如此，他还先后组织各类志愿服务十余次，个人志愿服务时间长达2500小时。

恪尽职守 志愿奉献

兢兢业业是青春，无私奉献也是青春。

从业16年的海南医学院附属医院医生高炳玉，不计荣辱得失，敬畏生命，救死扶伤。“从医的道路很艰苦，需要勇气。从医的道路很枯燥，需要耐心。”高炳玉说，当他14岁决定要成为医生的那一刻起，他就暗暗告诉自己，无论多么艰辛，都要承担起医生应有的责任和担当。

让青春无悔的方式有很多，临高思源实验学校老师赵璐至今不悔，即使自己曾为了照顾学生而忽略了自己两岁的孩子，即使自己常常加班熬夜，“我的岗位虽然平凡，但我愿意把我的热情和能量奉献给教育事业，铸就青年人最美丽的教育人生。”

赠人玫瑰，手有余香。能深刻体会这些话的，致力于志愿服务的海南青年当之无愧。

无论是海南环保行动，还是超强台风“威马逊”救灾，各类社会志愿活动现场都能看到海南青年公益人张天勇的身影，把青春献给公益事业是他永不后悔的选择。

“奉献和感恩都是青春美好的样子。”海南反哺志愿者王上铭时刻记着自己是在社会的关爱和帮助下成长起来的，从上大学开始，他每年假期投入大量时间精力，坚持践行反哺理念，开展一系列公益活动。

在这个属于他们的节日里，在这个属于他们的时代里，他们起航，因心怀梦想而自信；他们奋斗，因坚定信念而执着；他们收获，因创造奉献而厚重；他们的故事，因汇入时代而更加动人。

（本报海口5月4日讯）